

浙江体坛十佳揭晓

李玲、岑伟飞、朱家莹三员甬将上榜

□记者 戴斌

本报讯 历时一个月，由40多万读者、听众、观众和网友以及我省资深体育记者和专家参与评选的2013年度浙江省体坛十佳名单终于揭晓。本次评选活动中，宁波有6人进入候选名单，分别是汪顺、李玲、单丹娜、周贺玺、岑伟飞和朱家莹。最终，李玲、岑伟飞、朱家莹入围十佳名单。

这次获得浙江省体坛十佳的是：赛艇运动员潘飞鸿获得最佳新人奖；田径运动员李玲获得最佳进步奖；武术爱

好者忻惠芬获得最佳体育达人奖；地掷球选手岑伟飞获得最佳非奥运动员奖；游泳运动员朱家莹获得最佳残疾人运动员奖；绿城足协U-18队获得最佳团队奖；游泳运动员吴鹏获得最佳男运动员奖；游泳运动员叶诗文获得最佳女运动员奖；游泳教练徐国义获得最佳教练奖；游泳教练朱志根获得特别奉献奖。

此次当选最佳进步奖，李玲的获奖感言被认为是“浓缩了十佳的共同心声”：“不断刷新自己的纪录。”“坚持！”她是女子撑竿跳高亚洲纪录和全国纪录保持者。2013年7月6日，在第20届亚洲田径锦标赛中她以4米54的

好成绩收获冠军。第十二届全运会，在女子撑竿跳高决赛中，李玲一举越过4米65的高度，打破了亚洲纪录。而该纪录也成为本届全运会田径比赛中所创的唯一一个亚洲纪录。

另外两名获奖的宁波选手，岑伟飞去年获塑质球双人赛世界运动会冠军，这是中国地掷球女队第一个塑质球冠军，第一个世界运动会冠军；朱家莹则在去年的世界轮椅与肢残人运动会上夺得游泳项目女子50米自由泳、100米自由泳、400米自由泳、100米蝶泳、100米蛙泳、女子34分混合泳接力金牌。

今天，清明

怀念一位诗人和一位作家

编者按

今天，清明，我们怀念一位诗人和一位作家。怀念不是为了别的，只是为了感谢他们为我们所奉献的才华。他们所写下的作品不仅写出了“人生的韵律”，而且“赞颂着奉献，让劳动充满意义”。时至今日，他们的文字仍然历久弥新，耐人寻味。而他们的追随者依然很多，这绝不是偶然的现象，这是因为我们知道，很多精神世界里的东西并不是金钱所能买到的，而这正是我们要大力发展文化的本义所在。

一位诗人是海子。这几天，全国各地的海子诗歌迷来到位于青海省德令哈市的海子纪念馆，怀念这位富有才情的早逝诗人。一位作家是法国女作家玛格丽特·杜拉斯，昨日是她的诞辰一百周年纪念日。很多“杜拉斯迷”在网上写下追忆文字，重温她的逝水流年。



杜拉斯



海子

依旧爱你 100年的容颜

昨日，是法国女作家玛格丽特·杜拉斯诞辰一百周年纪念日。她的成名作是1950年发表的自传体小说《抵挡太平洋的堤坝》，代表作有《广岛之恋》《情人》等，曾获龚古尔文学奖、法兰西学院戏剧大奖等奖项。其作品包括40多部小说和10多部剧本，多次被改编成电影。杜拉斯的一生是不停创作的一部小说。在娱乐圈的爱情被不断侵蚀的时候，回望杜拉斯，更别有一番滋味。

王小波曾经写道，“到了将近四十岁时，我读到了王道乾先生译的《情人》，又知道了小说可以达到什么样的文学境界。这本书的绝顶美好之处在于，它写出了一种人生的韵律。”

作为杜拉斯的忠实读者，著名女诗人翟永明坦言，“我很喜欢杜拉斯。她的作品不是常规的，方式很特别，给我留下非常深刻的印象。尤其是，她的小说有很重的个人自传色彩。她哪怕是虚构，也基本都离不开自己的真实个人生活体验。我们知道，在文坛上，有很多女作家的写作路线就是，以自身生命经验为重要的写作资源。在这当中，杜拉斯是向内对自我挖掘得非常深刻的一位。”

除了王小波、翟永明，杜拉斯对中国年轻一代作家的影响，尤为深远。尤其是安妮宝贝，不管是她文中直接提到杜拉斯的频率，还是她文章中的充满句号的文本样式，都能看到杜拉斯的深刻影响。

据了解，法国驻华使馆、北京法国文化中心、作家出版社等单位将在北京举办“杜拉斯诞辰一百周年文学交流沙龙”。

在25年里 仍然历久弥新

又是一年清明节，全国各地的海子诗歌迷来到位于青海省德令哈市的海子纪念馆，缅怀这位富有才情的早逝诗人。

1988年，海子来到高原，写下《姐姐，今夜我在德令哈》。1989年3月26日，25岁的海子带着《瓦尔登湖》，躺在了山海关的铁轨上，远处隆隆火车声响起。

查锐，海子的侄子，23岁，目前就读于安徽师范大学经济学专业。“在我眼中，伯父海子是熟悉的陌生人。”

查锐告诉记者，小时候对伯父的记忆，只是停留在每年春节前必须去祭奠的墓地，墓碑上刻着他两个弟弟的名字。在他儿时的记忆中，家里总有形形色色的造访者，而他的奶奶、海子的母亲操采菊也会热心招待。

查锐说，25年里，海子留下的书籍还经常被他的爷爷奶奶拿出来晒晒，偶尔翻开时，他也会闻到阳光的味道和雨水的糜烂味。但在那里，他也似乎与海子产生着感情共鸣。

25年，沧海桑田，海子的诗句，仍然历久弥新，耐人寻味。“25年后，他成为中国诗歌文化界的重要符号，多少年后的今天，人们仍然还在海子留下的诗歌奇观中流连。”中国少数民族作家学会会长吉狄马加说。

吉狄马加说，海子的死有过多阐释，纵观25年，他已成为中国当代诗歌标志性的转折点，在短短的25年里，海子在贫苦、单调与孤独中，留下了近200万字的作品。

“他用诗歌与生命的冲击，将无法淡忘刻在了中国诗歌乃至中国文学中。”吉狄马加说，作为一名农民的儿子，这个沾有“麦地”文化的诗人在历经生活磨难后，用一种极端方式选择了离开世界，然而，在他有限的25年生命历程中，他用“纯粹”兑现着对诗歌的承诺。25年里，人们对海子的离去有过多阐释，但我坚信，他的作品是明亮的，充满温情与希望，在他的诗中，赞颂着奉献，他用理想主义追求人类的精神高地，他也让劳动充满意义。

海子的父亲查正全一生中共建8座房子，但在2004年，他与妻子操采菊在安徽老家为海子修建的海子故居已成为他一生的荣耀。

查锐说，如今老人年事已高，他们已不再种菜，闲暇日子里，他们在海子故居追忆，读海子的诗歌。“与陌生人谈论海子，已成为家人习惯的事。”查锐说。而在千里外的青海，在每隔两年举办的中国海子青年诗歌节上，高原人民用藏语、蒙古语、汉语，动情朗诵海子的诗作。综合新华社等报道

丁俊晖轻取马克·金 时隔2年再晋级4强

昨晚，2014年世界斯诺克中国公开赛在北京大学生体育馆继续1/4决赛争夺。世界排名第3的丁俊晖5:2拿下马克·金，时隔两年再进中国公开赛4强。

接下来的半决赛，丁俊晖将迎战塞尔比和麦克-邓恩的胜者。 本报综合消息

恒大外援雷内 因竖中指停赛4场

昨日，中国足协公布了对广州恒大外援雷内的纪律处罚。雷内因在与舜天比赛中竖中指，被足协纪律委员会停赛4场，罚款2万人民币。据悉，雷内由于是在中超联赛中违纪，他的禁赛不能在预备队联赛中执行。

本周二，中国足协曾专门为此事件召开听证会，雷内本人也到场参加。雷内在听证会上称自己只是竖起了三根手指，没有做出竖中指的举动。但足协纪律委员会通过图片和视频的对比，认定雷内做出了竖中指的侮辱性的举动，对其辩解不予采信。 本报综合消息

中国联赛引援投入 全球第一

在FIFA经TMS（国际转会匹配系统）统计出的各国足协2014年转会费净收支数据当中，中国以-6703万美元成为今年以来国际足球转会市场最烧钱的协会国，德国、英格兰分列第二位和第三位。而在去年同期，中国在该项数据统计的转会费支出一项中排在全球第四位。

在净收入统计选项中，中国以-6703万美元成为最烧钱的协会国，涉及国际转会达141次，德国、英格兰分别以-4587万美元（174次转会）和-3952万美元（306次转会）排在第二位和第三位。本赛季，迪亚曼蒂、蒙蒂略、阿洛伊西奥以及德扬等大牌外援相继加盟中国俱乐部，中超联赛各俱乐部的整体投入超过了40亿人民币，中国成为全球最烧钱的足球协会国也在情理之中。 本报综合消息

舒马赫偶尔 有意识和苏醒迹象



昨日，据舒马赫发言人透露，正在接受治疗的舒马赫出现“偶尔有意识和苏醒迹象”。图为2002年1月16日拍摄的舒马赫（左）滑雪的资料照片。 新华社发